

区社保中心提质扩容、凝心聚力——

# 蹚出一条参保扩面的“双赢路”

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 张光帅)昨日,记者从区人社局社保中心获悉,为进一步推进职工保险参保扩面工作,减少企业经营风险,我区社保中心开展“2023年精准扩容提标攻坚行动”,蹚出了一条参保扩面的双赢路。

区社保中心坚持党建引领,整合惠民政策资源。联合区委组织部、区团委等多家区直部门组建新就业群体党建服

务联盟,以党群共建为统领,树立人社部门与农商银行“社银合作”的典范。

区社保中心注重实效,建立高效工作机制。社保中心成立专门领导小组,加强统筹协调;谋划工作方案,完善工作部署。精准宣传,提高政策覆盖范围。拓宽政策宣传方式,打通政企沟通渠道。特别是,针对建筑业、快递业及新业态从业人员等,通过开展分类别培

训班,做好政策解读。

锁定目标,采取相关配套措施。梳理人群“两张清单”,向976家企业发送“一封信”和“通知书”。同时,瞄准基层快递网点从业人员和建设工程项目参保人员,不断拓宽参保外延,扩展目标范围。责任到人,强力推动政策落实。所有在编工作人员齐上阵,包帮到具体企业,打通扩面难点、堵点,推动工作落实。重点打造6212333便民服

务平台。针对咨询问题较多的企业和业务,自行配对解决方案。

下一步,区社保中心将继续做好政策宣传解读工作,提高政策可及性;提高服务效率,优化营商环境;实施精准稽核,保障职工合法权益;抓实工伤保险参保扩面工作,做到相关从业人员应参尽参。

## 我区开展 伏休期间渔业 安全生产检查

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 曲光辉)为切实做好今年伏季休渔期间渔船安全监管工作,近日,区海洋发展和渔业局组织执法人员开展渔业安全生产检查暨伏季休渔宣传教育行动。

执法人员深入停泊点、自然港湾以开展渔业安全生产大检查和宣传伏季休渔政策为重点,对辖区渔船进行了全覆盖检查,重点检查渔船渔业船舶证书、船员配备和适任情况,渔船进出港报告制度执行等情况,详细检查渔船船名号、船员持证率、北斗定位设备,对发现问题持续跟进整改。

执法人员还面对面向船东船长宣传海洋伏季休渔制度、政策和相关渔业法律法规,耐心叮嘱其休渔期间渔船要按规定停靠在休渔渔船停泊区域内,做好防风、防碰撞等安全措施,网具封存搬离上岸,严禁偷捕、违规作业等违法行为。下一步,我区将持续开展安全生产检查行动,保障伏休期间捕捞渔船定点停放,海上安全形势稳定。

## 学府社区开展“智”慧助老进社区活动



本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 王雅静 摄影报道)为帮助老年人掌握智能手机技能,更好地享受科技带来的便利,近日,滨海路街道学府社区联合烟台大学机电汽车工程学院发起“智”慧助老进社区活动,为有需要的老年人现场培训智能手机的操作,进一步增强老年人的获得感、幸福感、安全感,让老年人拥有幸

福、安稳的晚年生活。

智能手机培训第一课在社区活动室开讲,活动现场吸引了20多位老年朋友,一同探索智能生活的乐趣。烟台大学机电汽车工程学院的志愿者与老年人面对面“教学”、一对一“辅导”,教授老年居民怎样使用新闻阅读、手机买菜、手机打车、手机缴费、预约挂号等等。手把手指导实际操作,帮助老年

人解决在日常生活中使用手机遇到的问题。“现在出门买菜基本都是手机支付,我都不明白怎么用,孩子也不在身边,每次都要拿着手机点半天,现在总算知道怎么操作了,真是太感谢了,这次活动太有意义了。”活动现场,李奶奶高兴地说。

居民的事无小事,能为辖区内的每一位居民解决问题,提供服务,是每一位社区工作

者的初心使命,动力源泉。下一步,学府社区将继续营造敬老助老社会氛围,坚持把“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神落到实处,积极探索建立“智慧助老”常态化、长效性工作机制,推动辖区“智慧助老”行动可持续开展,让老年居民充分享受智能化带来的便利,增强社会融入感和幸福感。

## 初家街道持续推进“学习强国”推广

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 刘菲 摄影报道)为进一步推广宣传“学习强国”学习平台,扩大平台覆盖率和居民知晓率,初家街道各社区持续推进“学习强国”学习平台推广工作,真正发挥“学习强国”力量,营造全民参与的浓厚学习氛围。

“您好,这是‘学习强国’学习平台,里面不仅能看新闻、学知识,还能看电影、听戏曲,用起来非常方便。”近日,初家街道凤凰社区新时代文明实践站的志愿者们充分利用文化宣传和志愿活动时间,走上街头,走到居民身边,引导居民下载“学习强国”学习平台,现场讲解“学习强国”学习平台的使用方法,激发居民对“学



习强国”学习的积极性,提高广大群众的参与感、体验感。

在初家社区,新时代文明实践志愿者正向前来参与活动的

线上线下推广活动,并针对不同年龄段的需求帮助他们找到自己喜欢的栏目,得到了辖区居民的一致好评。

“您好,这是我们的‘学习强国’学习平台宣传单页,请您扫码加入我们社区的学习群……”绿色家园社区的志愿者们结合知识培训、文化活动等各类新时代文明实践活动,引导鼓励居民积极下载注册,详细讲解如何利用平台了解最新的时事政治、经济、科技、文化等内容,进一步引导群众学习新思想、传播正能量,不断提高“学习强国”学习平台推广使用的普及率。

从“指尖”到“身边”,引领学习新潮流。下一步,初家街道将继续创新工作方式方法,探索宣传推广新路径,并结合新时代文明实践活动,广泛调动群众的学习积极性、主动性,让“学习强国”学习平台在广大居民的指尖上活起来,学习热情高涨起来,掀起“指尖学习”新热潮。

## 区残联开展 集中普法宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍)为提高广大残疾人的法律意识,切实维护残疾人合法权益,近日,区残联在莱山街道政府大街联合区司法局开展残疾人保障法规条例集中普法宣讲活动,推动惠残工作走深走实。

活动现场设置了咨询台和宣传横幅。现场宣讲人员为前来咨询的群众和残疾人朋友宣传讲解残疾人的基本权利和无障碍相关知识,并向前来咨询的群众发放了《中华人民共和国残疾人保障法》《无障碍环境建设条例》等法律宣传品200余份。他们还引导广大群众用手机微信关注中国普法公众号,参与残疾人权益保障知识竞赛答题。残疾人朋友们纷纷表示学到了很多法律知识,也更加懂得如何维护自己的合法权益。

下一步,区残联将继续深入学习贯彻党的二十大精神,立足本职工作,引导社会各界关心关爱残疾人,营造和谐友爱的社会氛围。